



Jutalmul Oedypus az özvegy királyné Jocaste kezét és vele Theba uralmát nyerte. Később Theba lakosságát a pestis pusztítván, Oedypus, mint a kitől a nép újra segítséget remélt, Delphibe küldött tanácsért, hogy hogyan lehetne a csapástól menekülni? Innet az választ nyerte, hogy Laios király gyilkosának megbüntetése által. Ennek folytatásán kezdte a gyilkost, s ez uton jött tudomásra annak, hogy ő Laios és Jocaste gyermeke, s a Laiost ő ölte meg és így apjának gyilkosa, apjának pedig férje lett.

Későbbesében Jocaste felakasztotta magát, Oedypus pedig kiszúrta saját szemét, és saját fiai által is üldözve, mint földes tengete életét, míg szenvedéseitől a házi megszabadította.

Gyászos vége lett még gyermekeinek is. Fiai: Eteokles és Polynikes a trón felett versengvén, harcz közben egymást ölték meg. Mielőtt Oedypus született, megjövendölték róla, hogy megfogja ölni az apját és férjévé lesz az anyjának. Oedypus mindent elkövetett, hogy a jóslat be ne teljesedjék és az mégis teljesedésbe ment.

Előre elvett tehát határozva Oedypus sorsa, és azt semmiképen nem kerülhette el. Oedypusnak nem azért kellett bűnhődni, mert embert ölt, — hanem azért, mert megölte az apját, habár ezt nem tudta tette.

Hogy Theba a pestistől menekülhessen, fel kellett fedezni Laios gyilkosát és meg kellett büntetni.

Oedypus bűnéért lakolni kellett gyermekeinek is.

Oedypus és fiai megbüntetését nem az állam hajtotta végre, hanem Oedypusét Oedypus maga, Eteokles büntetését pedig Polynikes, Polynikesét meg Eteokles.

Oedypusnak meg kellett ölni az apját és feleségül kellett venni az anyját, mert ez így volt a sors könyvében megírva.

Oedypus a mit tett, azt tudtán kívül tette, de azért mégis bűnhődni kellett, mert csaka a mi az ember által külsőleg történt, vagy is csak a külső eredmény, a büntetettnek csak tárgyi oldala vetetett tekintetbe, míg az összefüggés a történet és akarat között, az akarat, a büntett alanyi oldala meletást nem nyert.

Theba lakosságára pedig a Laios halála miatt haragú Istenek küldték a pestist, a büntett által tehát az Istenség sertetett meg és a pestistől csak a Laios gyilkosának megbüntetésé után lehetett menekülni, vagyis a büntetés által a megsértett Istenség engeszteltetett ki.

Oedypus bűnéért meg kellett halni fiai nak is, mert a sors könyvében úgy volt megírva, hogy az isteni törvény megsértésért lakolni kell a tettes hozzátartozóinak is, a felelősség elve nem ismeretvén.

Oedypus büntetését saját maga hajtotta végre, Eteokles büntetését pedig Polynikes, Polynikesét pedig Eteokles, vagyis a büntetés végrehajtása, mint feladat egyeseknek jutott.

Azon felfogást, mely ezen mondában viszsztatározódik, feltehetően minden népnél műveltségének első fokán.

Ezen felfogás uralka eredményében magán a bosszu szentesítése.

Minden nép büntető joga kezdetben theocraticus és kezdetben minden népnél nélküli a büntetés az államjogi jellegű.

A büntető jog fejlődésének ezen első stádiumát méltán nevezik a bosszu stádiumának.

Dr. Ozory István.

többször hallható kiáltásai. Végre választmány nevezetett ki Budára menendő s a helytartó tanácsot felszólítandó, hogy a censurát rögtön eltörölje, Stancicsot szabadon bocsássa, s a katonaságnak rendeletet adjon, miszerint ügyeinkbe semmi szín alatt be ne avatkozzék. A választmány tagjai: Egresi Sámuel, Gyurkovics Máté, Irányi Dániel, Irinyi József, Kacsóvics Lajos, Klauzál Gábor, Molnár György, Nyári Pál, Petőfi Sándor, Rottenbiller Leopold, Staffenberger István, Tóth Gáspár, Vasvári Pál

A választmány legalább 20,000 ember kíséretében fölment Budára a helytartó-tanáchoz és előadta kívánatait. — A nagym. helytartó tanács sápadt vala és reszketni méltóztatott, és öt percznyi tanácskozás után mindenbe beleegyezett. A katonaságnak kiadott a téltenség iránt a rendelet, a censura eltöröltetett, Stancics börtön ajtaja megnyílt. A rab írók diadallal hozta át a tömegtelen sokaság Pestre.

Ez volt márcz. 15-ke. Eredményei olyanok, melyek a napot örökre nevezetessé teszik a magyar történetben. Események folytatásának ez közönséges volna, ketségkívül, de tekintve annak, a mi volt, kezdetnek nagyszerű, dicső. Nehezebb a gyermeknek az első lépést megtennie, mint mértőföldet gyalogolni a meglett embernek.

(Folyt. köv.)

REJTELMEK. — Regény. —

Írta: SZALATNAY LÁSZLÓ. 71

XIV. Évek múlva.

Midőn Sándor haza ért, vele lakó hofitársa ahig ösmert reá, az eddig csendes, csak

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

»DEBRECZEN«

politikai, társadalmi és közgazdasági hírlapra.

Április 1-én új évfolyam kezdődvén, felhívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése lejár, az előfizetés megújítására.

A »Debreczen« megjelen naponként pén-tek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak egy helyben mint vidékre

Félévre 5 frt.

Negyedévre 2 frt 50kr.

Hirdetések a legújnyosabb árak mellett a kiadóhivatalban vétetnek fel.

Szives bizalommal felkérjük tehát a n. é. közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hoz-zaug mielőbb beküldeni sziveskedjenek, ne-hogy a lap küldésében fennakadás történjen.

Előfizetési és hirdetések a lap részére Debreczen (főpiazcz. Sz. Nagy Károly-ház) Kuti-tasi Imre nyomdájába küldendők. Helyben elő-fizetletni Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthi Károly urak könyvkereskedésében is.

A »DEBRECZEN« kiadóhivatala.

HELYI HIREK.

\* Husvét. A megrátó ünnepét üli az egész keresztény világ. Azt mondják, Krisztus felesztett, kisenvedett, feltamadott és meg-váltá bűneitől az emberiséget: ezt mondják a hívők De a hitelenek tábora hangosan ki-áltja: Krisztus hiába halt meg, az emberisé- get nem váltotta meg bűneitől, mert ma még undokabb vétkektől terhes az, mint volt en- nek előtte. Ne vitassuk, kinek van igaza, a hívőknek é, vagy a hiteleneknek; hanem ül-jük meg keresztényen áhitattal, társadalmi pihé- néssel és családi boldogsággal husvétnek ün- nepét. Mert napjainkban a keresztényen egyházi ünnepek nem csupán egyházi ünnepek, hanem egyszersmind — sőt mondhatni a mi atheista világunkban — főként társadalmi és családi ünnepek. Midőn keresztényen egyházunkat meg- alapították, illetőleg annak mai szervezetet megadták, az ünnepnapok megszabásánál az egyházi szempontok mellett ketségkívül irány- adó volt az a humanitási szempont is, hogy a munkában görnyedező emberiségnek biztosít- tassanak oly szünnapok, a melyeken a mind- ennapi munka terhetől felszabadulva, tökéle- tes testi és lelki nyugalomban engedheti át magát a megnyugtató vallásos elmélkedésnek. Kell birni a munkának pihenő órával is; kell hogy legyenek oly napok az évben, a midőn a lelket ölé munka szünetel, s az élet minden- napi terhetől a szeilem felszabadul. Taposó malomban járunk, saját életünket öröljük mind- annyian, a kik a többé-kevésbé tövises élet- pályákon haladunk, s bár — rövid időre is — jól esik magunkat a gyötör munkából ki- vonnunk. Kétségtelen dolog, hogy az emberi- ség folyton előre halad, s nekünk es kortár- sainknak mindegyike, bármily kis helyet fog- laljon is el a társadalomban részvesz abban a munkában, mely az emberiséget előbbre viszi; de mi magunk a haladást alig vesszük észre, s úgy vagyunk vele, mint az utas a vonaton, azt hisszük, hogy mi nem haladunk, hogy mi vesztglünk, s csak a szép vidékek, a nyugalomra intő berkek, s a csábító ligetek

maradnak el tőlünk. Az élet egy parforce va- dászat, melynek keel-je a születés, s hallalija a halál: megpihenés a hajszában az ünnepnap. Meg kell tehát becsulnunk az ünnepet, mert senki sem tudhatja, hogy mikor szólal meg hallalira — a végteleltrombitája!

Tolnai Lajos.

\* Ünnepi isteni tiszteletek.

I. A református templomban.

Husvét első napján a nagytemplomban d. e. Medgyaszay Gyula segédlelkész (esetleg, ha nagyérdemű püspökünk egészségi állapota megengedi, ő maga végzi az ünnepi szónoklatot). — d. u. Pataki Sándor segéd-lelkész legátus prédikál. A kis temp- lomban d. e. Kovács János segéd-lel- kész, d. u. Szentgyörgyi Kálmán szenior legátus. Az ispotályi templomban d. e. Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. Szabolcska Mihály segéd-lel- kész legátus. Ünnep másodnapján: a nagy templomban d. e. Szentgyörgyi Kál- mán, u. u. Szabolcska Mihály; a kis templomban d. e. Szabolcska Mi- hály, d. u. Pataki Sándor; az ispo- tályi templomban d. e. Pataki Sándor d. u. Szentgyörgyi Kálmán tartja a szent beszédet.

II. Az ág. evang. templomban.

Husvét első napján d. e. 10 órákor szent beszédet tart Materny Lajos lelkész, urvacsorát szolgáltató Geduly Lajos segéd-lelkész; d. u. 3 órákor szent beszédet tart Geduly Lajos. Ünnep másodnapján szent- beszédet tart Materny Lajos lelkész. Isteni tisztelet alkalmával a dalárda is közre fog működni.

III. A róm. kath. templomban.

A feltámadási ünnepély ma d. u. 5 óra- kor fog végbemenni, — ha az idő megengedi, a szokásos körmenettel katonai őrséggel és díszmenettel. Husvét első napján Szakszó Rezső kispérestől celebrál, fenyves segéd- lelkész, a szent beszédet pedig Tárkányi Péter árvaházi felügyelő tartja. Husvét másodnapján a szent misét szokás szerint a pi- arista atyák végzik, a szent beszédet pedig Szabo Sándor segéd-lelkész tartja. — A szentanna-utcai r. kath. templomban hol- nap, ünnep első napján a szent mise folya- man Maróczy János ur vezetésével Mándokyné, Kubinyiné és Csapó Etelka urhölgyek fogják énekelni a szö- lőreket; a kvartettben pedig Boross baritonista, Kovács A. tanár és Pápay urak fognak énekelni, ugyancsak a tentemli- tett vezetés mellett. A zenét a 39-ik ezred zenekara szolgáltatta.

Az árviz. Az árviz-veszély folyton na- gyobbodik. Erre vonatkozólag a »P. H.« a következőket írja:

»A megvadult Tisza, úgy látszik, az idén ki akarja önteni a megpróbált előldre haragjának egész teljét. Vagy nem meséket hangzik-e, hogy már Debreczennek is védekezni kell a Tisza árja ellen, melynek nyugati határa szintén fenyegetve van? Hogy a lakadó viznél egyebb kártekonny vizet re- geszreg nem látott hortobágyi pusztán napok óta debreczeni lovas hajduk szá- galdának szét azzal a remhírrrel hogy: jön a víz! s figyelmeztetve a tanyai lakosságot és pásztorokat, hogy a jószágokat helyezzék biz- tonságba. Hajdu-Nánás árvizrel küzd, Karczag, Kisujszállás és Nádudvar pedig remegve vár-

ják a pusztító elem érkezését. Mi lesz hát ebből? Nemesak a Tisza közelében fekvő községek és városok vannak fenyegetve, ha- nem azok is, melyek a folyamtól távol esnek. Hajdumegyét veszedelmét különben az okozta, hogy a szokatlan magasra emelkedett víz Ti- sza-Dadánál oly természet magaslátokat is meghágot, a mire nem is gondoltak, s így a víz minden töltésszakítás nélkül tört be a síkságra, s átfolyva Szabolcs megyén, Hajdumegyét pusztítja és fe- nyegeti.

A Tisza mellékén Tokajon kívül már Tisza-Füred és Szolnok is küzde- nek az árviz-veszéllyel. Szolnoknál 1881-ben volt emlékeztetve a legmagasabb vizállás, és pedig 7-64 méter, ma Szolnoknál a Tisza viz- állása 7-70 méter és még egyre árad. Szolnok város hatósága és veszbizottsága már a tölte- sekre rendelte a lakosságot s ott is folyik már a megfeszített munka gátakon, s a küz- delem az elimmel.

A Tisza egyre árad. M-Sziget- nél 19 centiméterrel. Vasáros-Námenynél 5-el, Szolnoknál 30-al és Szegednél 12 centime- tterrel áradt. Tokajnál azonban apadt 10 cen- timéterrel. A helyzet tehát az, hogy a nagy áradásokat mindenütt követni fogja csekély, futólagos apadás, s ezt nyomom követi ismét a víz gyors emelkedése.

Tisza-Eszlárról Laposy Já- nos református lelkész és Ot- dall Jenő r. kath. lelkész az ottani segélybizottság nevében a nagy közön- ség jó szívehez apellálnak. Tisza-Eszlárt a jelen nemzedék életében most negyed iz- ben tette tönkre a Tisza áradata s a szeren- csetlen lakosság közül 7—800-an lettek haj- lekaiktól és elemektől megfosztva. Az ado- mányok a fent nevezett lelkészek címére kül- dendők. A nagy közönségnél bizonyára nem találnak süket fülekre az eső szavak.

Küriudom gyantán közöljük, hogy a fel- hivatalos Budapest Correspondenz a mostani árvizek által okozott károkról szólva, azt a nevezetes felőledezést teszi, hogy a mostani árvizek »aránylag kevesebb kárt okoztak, mint általában félni lehetett.« Hogy mi volt a Bud. Corr. »félelme altaiban?« nem tudjuk: de hogy az árvizek igenis, mindenütt óriási károkat okoz- tak, azt merjük állítani. S nem értjük, kiket akar megnyugtani a Bud. Corr. azzal, hogy az árvizi károkat, anélkül, hogy biztos tájé- kozása lehetne azokról, már előre kisélibíti. A kárvallottakat bizonyára nem fogja vele megnyugtani, valaminthogy Merkutiót sem nyugtattak meg azok, a kik azzal vigasz- talnak, hogy sebe nem valami nagy. »Nem olyan széles mint egy kapu, sem nem olyan mély mint egy kut, felelte Merkutio, de nekem tokeletesen elég.« Ezt felelhetik a Bud. Corr.-nak az árvizkarosultak is. Még sokkal meglepőbb azonban a Bud. Corr.-nak az a nyilatkozata, hogy a mostani árvizi tapasz- talatok egyáltalán nem tesznek szükségessé új folyamtszabályozási munkálatokat. S mi- ért? mert városok és időszerint nem men- tek tönkre az árvizek alatt. E szerint tehát várjunk türelmesen, míg majd újabb va- rosok fognak tönkre menni; s majd akkor hozzálatunk az esőtutáni köpeny, varráshoz.

Bud-Szentmihályról a táviratoz- zók márcz. 30-iki kelettel: »Bud mellett si- került a vizet felogni és több töltésárvágással a rétekre terelni. A víz ma éjjel óta gyorsan apad, de a Tisza-Eszlárról jövő vasuti állomás mellett elfolyó viz rohamosan áradt; a vasuti töltés 40 méter hosszban átmeteszett. A véd- gátak még most is készülnek. A helyzet javul. Ma, a kirendelt katonaság megérkezett.

A levél tartalma ez volt:

Kedves testvéreim!

Tudom, meglep benneteket levelem, de hiába, ennek így kellett lenni, én megőszültem s nóm Smith Fanni. Ugy-e meglepő, de hát megtörtént, és nőmet szeretem forróan, igazán, s ő is tiszta szerelme egész hevével csüng rajtam.

Boldog vagyok, oly boldog, a milyet gondolni sem mertem. Hogy sok keréseteknek eleget tegyek, tehát haza megyek edes ha- zamba, közbetek, hogy kedves feleségem kar- jaitokba szoríthassatok, mert reményem, test- vértent fogjátok szeretni.

Már nem is irjatok, mert leveletek nem igen találta itt, de várjátok, mert egyszer csak köztetek leszünk Fannimmal.

Lehet képzelnai a László és Anna meg- lepetését.

— Smith Fanni a Sándor neje! — ez megis borzasztó!

E levél egészen kihozta sodrából Lászlót, csaknem dühösen tört ki, hogy Sándor csaku- gyan megőrült, ha képes volt e nyomorult nőt elvenni.

Kimondta, hogy azt még látni sem akarja.

Pár nap alatt átköltöztek saját házukba, hogy a kastélyt a hazatérőknek adják át.

László mérge annyira ment, hogy még a már összefoglalt két kertet is elkerítetté, mert nem képzelte, hogy ő valaha a becsüle- tet feledett Fannival bizalmas viszonyban le- hessen.

Anna nem mert férjével ellenkezni, bár őt is leverte a hír, de szeretett testvéreért képes volt a képzelt Smith Fanninak megbö- csátani.

(Folyt. köv.)

Lengyel László mint képviselő felkötö- zött Pestre.

Értesíté erről a távolban lévő Sán- dort is.

Meglepő volt reá nézve, hogy egy év óta alig irt az.

Midőn Pestre akart költözni, kapott egy levelet.

E levél már — mint pár előbbi is — nem volt oly életunalommal írva, — de különösen ez utolsó még némi humorral is bírt.

Sándor e levelében, — mit még eddig csak futólag említett, — most részletesen irt mindenről, leírta, hogy kezd megnyugodni, le- rajzolta háza táját, megírta marhái, ökrrei s lovai számát, trefásan jegyzé meg... »hála Istennek, jól érzem magam, csak egy szép asszony hiányzik a házból, a ki öreg doktor barátom kotyvadékait pokolba szórja!«

Lászlónak és Annának oly jól esett ez a levél, melyből látszott, hogy nem az életunott mogorva ember Sándor többé.

Azonnal irtak neki, hitták haza, tudtára adva a politikai változásokat, s megemlítve, hogy van itthon elég csinos leány, a kik köz- zül választhat s bizonyul jobban fog illeni a kőfalvi kastélyba, mint az amerikai rene- getbe.

Az 1861. évi kis napsugár hazánk felett njra elhomályosult.

Az országgyűlés szétoszlattatott.

Lengyel László ismét visszatért Kő- falura.

1862. év tavasza volt, László és Anna épen Sándorról beszélgetett, midőn a posta megerkezett.

Levél jött Sándortól.

Átfutva, csaknem rémulten kiáltottak fel mindketten.

Windisch püsz Lada nyóli

intezte megnyek szolgabiro sürgöny

hogy a Bihar megye

erő Hajdumegyét

a munkálatokra

Bihar megye terül

csendőrség felgye

vetkezében az ille

hoz megkeresés int

Kovács G

30-iki kelettel a kö

megnyek alispánjál

nyegelő veszléről.

A Tisza vize

egész az áradat s

vett értesülés alapj

gári utat tegnap ele

mely mindket oldal

van ellátva — egy

s a bősörményi re

ny n. dedóházi csár

ny i és nánsi rét be

alatt áll; a bősörm

tohány és Kadarcs

csón jön egészen B

határában négy oly

vagy átszakadása es

ezen gátak a mai n

és kezi közérvel

felől magasságban

a közvetlen a közse

ten nyugat huzatott

az árter tart; holl

igás közöri kirendel

gátakat erősíteni fog

Kadarcs áradása es

vágatni s ez esetben

repülő hidat az ár

fele megakadna s a

lőket semmivel elszá

llettel kérem melet

nakot küldeni, ezek

fúvaros szállításá

keren elhozni nem

cseléd feljogosított

A nép engedelemk

rendben és teljes sz

itt szükség nincs; h

az itteni csendőrs

csendőri a veszlé

Hiszem, különösen

a községet megvede

\* Törvényeszeki

fenyítő törvényesze

ző vegtárgyalások

Balogh István ellen,

sértése miatt. Szó

sértés miatt. Sz. C

sértés miatt. Biró

Apr. 5-en: Lada M

erőszak miatt. Apr.

gyermekes miatt. P

miatt

\* Kik akarnak h

m. kir. honvédségi

Lugye tisztező táno

taneyre Debreczen

alapítványi hely bet

mindazok, kik azon

lyiket elnyereni óhaj

riult tanácshoz a fo

adják be. — A kerve

nyakok csatolandók

állampolgári minős

nyitvány. — 2. A p

taróli es életkoruk

megegerőli valamely hon

regbeli tenyleges sz

által szabályszerű

kiadvány. — 3. A p

keresztvel. Meggye

nel idősebb es 16 ev

hetnek fel, s ha a p

betöltötte: az acad

Fellege engedélye

is csak az esetben,

és azon nap között,

mevet betölti, 6 hón

Erkölcsei magavise

és esetben, ha ilye

n y i t v a n y b a n

5). Valamely gym

egyenyjog tanntzet

eredményel elvégze

vány. 6) Kötelező

pályázó az öt terhe

Windisch püspöki urad. főtiszt Püspök... L a d a n y b ó l m a k ö v e t k e z ő t á v i r a t o t i n t e z t e m e g y é n k a l i s p á n j á h o z : „ V a t t a y f ő s z o l g a b í r ó s ú r g ó n y i l e g k é r b e l e g e e z e s t a r r a , h o g y a B i h a r m e g y é b o l k i r e n d e l t f i z e t e t k ö z é r ő H a j d u m e g y e t e r ü l e t é n a l k a l m a z t a s s e k e s a m u n k á l a t o k r a u g y a f ő s z o l g a b í r ó , m i n t a B i h a r m e g y e t e r ü l e t é n i l l e t e k e s m e r n ö k e s c s e n d ő r s é g f e l ű g y e l h e s s e n e k . ” E t á v i r a t k ö v e t k e z t e b e n a z i l l e t e k e s b i h a r m e g y e i a l i s p á n h o z m e g k e r e s e s i n t e z t e t t e t .

Kovács Gyula szolgabíró március 30-iki kelettel a következő jelentést intézte megynk alispánjához a B-Ujvárost fenyegető veszélyről:

„A Tisza vize a tegnapi és mai napon egész az áradat színhelyéig kiküldöttektől vett értesülés alapján a Bözörmény — polgári utat tegnap elérte, ma reggel az utat — mely mindkét oldalán széles árkok és parttal van ellátva — egy ölnyi szélességben áthágta a bözörményi rétnek vette útját s ott az u. n. dedoházi csárdától kezdve a bözörményi és náyasi rét beláthatlan szélességben viz alatt áll; a bözörményi rétről az ár a Hortobágy és Kadaresba fog tudni s a Kadareson jön egészen B-Ujváros alá. B-Ujváros határában négy oly gát van, melynek áthágása vagy átszakadása esetén az ár a közsegre jönne, ezen gátak a mai napon kirendelt összes igas és kezi közérvel megerősítve s majdnem felől magasságban felemelve lettek, — a közvetlen a község előtt levő darunál szinten nyulató huzatolt egész addig, a meddig az árter tart; holnapra az összes kezi és igas közérő kirendelve van, ezzel a ma emelt gátakat erősíteni fogjuk. Felve attól, hogy a Kadares áradása esetén a darugátát át kell vágtatni s ez esetben az átvágáson emelendő repülő hidat az ár elvinné, a közlekedés Csege felé megakadna s a kívülről esetleg menekülőket semmivel elszállítani nem tudjuk, tisztelettel kérem, méltóztatassék legalább két csónakot kiküldeni, ezeket az innen beküldött fuvaros szállítania be s az esetben, ha a szekerem elhozni nem tudná, a vele menő községi cseled feljogosított egy elfogató feljogadására. A nép engedelmeskedik, kozmunkára szép rendben és teljes számmal kimegy, katonaságra itt szükség nincs; hanem kérem meg, hogy az itteni csendőr-őrs erősítésére legalább 4 csendőr a veszély tartamára ide rendeltessek. Hiszem, különösen a mai munka után, hogy a községet megvédelmezhetjük.”

\* Törvényes hírek. A debr. kir. bünyfenyítő törvényseknek legközelebb a következő tárgyalások vannak kitűzve: apr. 4-én: Balogh István ellen, személyes szabadság megsértése miatt. Szókócs Pál ellen, könnyű testi sértés miatt. Sz. Csire János ellen, becsület sértés miatt. Bíró Elek ellen, zsarolás miatt. Apr. 5-én: Lada Márton ellen, hatóság elleni erőszak miatt. Apr. 6-án: Feher Sára ellen, gyermekölés miatt. Pesti József ellen, lopás miatt.

\* Kik akarnak honvédtisztek lenni? A m. kir. honvédségi Ludovica akadémia tényleges tisztkező tanfolyamán a jövő 1888—89. tanévre Debreczen sz. kir. város által három alapítványi hely betöltendő levén: felhivatnak mindazok, kik azon alapítványi helyek valamelyikét elnyerni óhajtnak, hogy az alábbiak szerint felszerelendő pályázati kérvényeiket a városi tanácsához a folyó 1888. évi ápril vegeig adják be. — A kérvényhez a következő okmányok csatolandók: 1. A pályázó magyar állampolgári minőségét igazoló hatóságai bizonyítvány. — 2. A pályázó testi alkalmas voltáról és életkorának megfelelő testi fejlődöttségéről valamely honvéd, vagy közös hadsergebeli tényleges szolgálatban levő orvostudor által szabályszerűen kiállított orvosi bizonyítvány. — 3. A pályázó életkorát feltüntető keresztlevel. Megjegyzetjük, hogy csak 14 évnél idősebb és 16 évnél ifjabb pályázók vehetnek fel, s ha a pályázó a 16-iki életévét betöltötte: az academiába felvétele csak 0 Felsőge engedélye mellett történhetik, s ekkor is csak az esetben, ha az iskolai év kezdete és azon nap között, melyben az illető a 16 évet betölti, 6 hónál több idő nincsen. — 4. Erkölcsei magaviseletről szóló bizonyítvány az esetben, ha ilyen az iskolai bizonyítványban nem foglaltatnak. — 5) Valamely gymnasium, realskola, vagy egyenjogú tanintézet négy osztályának jó eredménnyel elvégzését igazoló iskolai bizonyítvány. 6) Kötelező nyilatkozat arról, hogy a pályázó az öt terhelő külföldi szolgálati kötelezettségnek magát aláveti. A részletes feltételek a hivatalos orak alatt a városi jegyzői hivatalnál megtekinthetők. Debreczen, 1888. március 23. A városi tanács.

\* Holnapra. Megváltónk feltámadását Hiszünk már két ezred-éve, Az igazság diadalmit E napon büszkén remélve.

Czári had tör ellenünk, s Fényes század nagy győzvére. — Nem hibája jött e husét. A prilis első napjára!

\* Sorozás. Az ujonczozás, mely tegnap az ünnep miatt szünetelt, ma ismét folytatott. Ma a IV-ik korosztálybeli hadkötelesek hivattak be sorozásra, a mi szintén ama szomorú tünet mellett bizonyít, hogy az „emberanya” városunkban is satnyul.

\* Színház. Csütörtökön este Vizváry Gyula utolsó vendég-játéka és jutalom-játéka elég szép számu közönség előtt folyt le. A „Kóka háza” került szíre, melyben Vizváry Kókai Tamás szerepét játszotta. A jeles

művész ezen Debreczenben még nem látott szerepében is kiváló alakítást nyújtott, s gyakori jütsban és kihívásokban részesült. — A többi szereplők is jól megállták helyüket. A társulat új tagjai közül Kaczér Nina és Pechy Kálmán már megérkeztek városunkba. Ez utóbbi hetfőn mutatja be magát, Csiky G. „Jó Fülöp” cz. művében. Ujházi Ede apr. 6-tól vendég szerepel nálunk.

\* Öngyilkosságok. Három, akasztás folytató öngyilkosságról referálunk egy huzomban Jobbágy Dániel. 54 éves, ref. vallású nőtlen káposzta-gyalus, városunk egyik ismert alakja, nagyjenteke virradó éjjel domb-utca 111 sz. a. lakásán felakasztotta magát. Tetteinek oka — állítólag — szerelem. — Kándi Jánosné, ref. vallású, 47 éves cigány-asszony, czeplő-utca 2804 sz. a. lakásán ugyanazon éjjel szintén felakasztotta magát. Fehérlásványi h. szoboszlói illetőségű tapasztó cigány, (M. Peresen egy akácfa felakasztotta magát, meg pedig a feletti dűhében, hogy a „Rozsás” csapszekben drágábban mérk a páinkat, mint a látókepi csárdában.

\* Kinevezés. Császy Gyula h. szoboszlói kir. járásbírósi jegyző, ugyanoda albiróvá; Rab Zoltán, posta és távirat segéd-tiszt fel, Rab László Debreczen városi tanácsnok ja, posta és távirat segéd-tisztte nevezetett ki.

\* Hajsza. A holnapi nappal életbe fog lépni az új fogyasztási adó törvény. Ebből kifolyólag ma nagy hajsza indult meg Debreczenben a bormerek és a magánfogyasztók ellenében is, levén szabad Debreczen városában egy rókaról két bört nem lehuzni, hanem lenyuzni. Ugyanis azoktól, kik magánfogyasztásra szánt boraikert a foghuzáshoz hasonló úgynevezett „ajánlatot” tettek a folyó évi január hóban erre az esztendőre: apr. 1-től kezdve új és pedig halatlan nekül Muszkaországban ilyen eljárás nem ismernek pedig ott némileg a harácsolás elve divik. Mikor fog mar a város nepe öntudatra ébredni, hogy a fogyasztási adógyekből kifolyó igazságtalanságokat orvosolni igyekeznek például egy királyi biztos kérése és kiküldetése által?

\* Új jogi szakmunka. Dr. Ozory István, a helybeli jogakadémia tehetséges fiatal tanára, „Büntetőjog” című szakkönyvön dolgozik. Mai számunkban alkalmunk van egy rövidke fejezetet közölni mutatványképen az érdekes miből, mely vonzónak, érdekesen, és nem száraz modorban tárgyalja a büntetőjogot. A szakirodalomban számot tevő munka lesz a „Büntetőjog” cz. könyv, miről meggyőződés szereshető a fentebb közölt mutatványból is.

\* Elfogott tolvaj. Jeremiás József nevű ismert tolvaj a Gereb-tele üzletből egy nagy harmóniumot lopott, ládástul együtt. A lopott tárgyat hóna alatt czipelte, midőn a rendőrség elfogta. E lopással együtt több rendbeli apróbb lopási ügyet is bevallott.

\* Nagyheti szelviharok. A hagyományos nagyheti szelviharok feltamadtak s az egész kontinensen garadalakodnak. — Szpeciálisan hazánkban eddig még nem okoztak nagy károkat, inkább csak az egészségre s a tavaszi verőfényes időt szeretők kényelmére — hatnak kártekonnyan. Harom, negy nap óta szürke az egaia az összehordott porfelhőktől, szürke valamennyi járókelő kabátja a szemermetlenül feltöltőködő portól. A családka márciusi verőfény kifordítja az embert teli öltönyéből, a nap ferrón süt, izaszat s mire észreveszük, már ott a rendes tavaszi betegség: a tudólob. Egesz telel át nem fordult elő annyi betegülés tudólobban, mint március utolsó két hetében. S hozzá a betegség ez uttalljó részben halálos kimenetelű. Jó lesz vigyázni az armányos tavaszi szélre s csak köve hinni a verőfénynek.

\* Pontius Pilátus ítélete. A nagyhet alkalmából fölelevenítik, hogy a karthauziak Nápoly melletti kolostorának pártalan szent erekiyeje van: egy eretzabia s rajta szent nyelven Pontius Pilátus ítélete, a mely kereszt-halált mond Jezusra. Ez ítéletet eretzablaikba vesve küldték meg Izrael tizenkét törzsenek s a karthauziak erekiyeje alhtolag ezen táblák egyike. Tehát eredeti. Csak e században, 1820 ban fodöztek föl. Aquilejában ásták ki sokszoros sirjából, egy feher márványból faragott ó-kori vázából. Az eretzablaán rögzött ítelet így szól: „Itelet, a melyet Pontius Pilátus. Alsó-Gallieia helytartója mondott ki olyan értelemben, hogy nazareti Jezus kereszt-halált szenvedjen. A Tiberius Caesar uralkodásának tizenhetedik esztendejében s március hónap 25-iki napján, Jeruzsálem szent városában, a mikor Annas és Kafas voltak a nép főpapjai, Pontius Piátus alsó gallieia helytartó, a praetor bírói széken ülve, Nazareti Jezust arra ítelet, hogy két rabló közt kereszt-halált szenvedjen; minthogy a nagyok s a nép köréből való ismert tanuk ezt vallják: 1) hogy Jezus csabító; 2) hogy ő igaztó; 3) a törvény ellensége; 4) család módon Izrael királyának mondja magát; 5) a templomba lépett, követe egy csapat hive által, a kik palmat tartottak kezökben.” Piátus meghagyja Quirilius Cornelius első kapitányának, hogy vezettesse őt a vesztőhelyre s szegénynek és gazdagnak egyarant megiltja, hogy a Jezus halálát megakadályozzák. A tanuk, kik a Jezus elleni íteletet aláírták, ezek: Daniel Rohai, Johannes Zorobabel, Rafael Robani és

Kapet. Jezus Jeruzsálem városán át a Streuenei kapun át fog a vesztőhelyre menni.

\* Vihar. Hogy már tavasz van, bizonyítja az is, hogy tegnap este 10 óra tájban mennydörgés és villámlás kíséretében vihar volt. Ez volt az idén az első ilyenü vihar, de mint a koraszülött csecsemő nem sokáig el, a vihar is rövid ideig tartott.

\* A miskolcz debreczeni vonalon Tokaj és Király-Telek állomások közt fekvő, eddig csak a személy- és podgysszforgalomra berendezett „Rakamaz” megállóhely f. évi márcz. hó 15-ken, mint hasonnemű állomás — kocsiakománnyu teheráru forgalom számára is megnyitott. Az ezen állomáson fel- és leadásra kerülő kocsiakománnyu teheráru küldeményekre nézve a m. kir. államvasutak vonalain érvényes szállítási határozmányok és díjszabások mérvadóak, azon megszorításal azonban, hogy az árak a rakhelyek igénybevétele nélkül, a felek által közvetlenül a vasuti kocsiiba, illetve kocsiából, rakadókból beírassák. A szükséges kocsiok 24 órával előbb irásban rendelkeznek meg.

\* Érintkezés a postával. Eppen most jelent meg s szerzőnöl (Szabadka, I. kör Arpad utca) egy a szabadkai könyvkereskedők útján megrendelhető: „Érintkezés a postával” a művelt közönség legszükségesebb tudnivalói a postai eljárásnál című füzetke, szerkesztette: B. Deak Lajos. Minthogy a közönség igen tájékozatlan a postán szállítható tárgyak nevel, azok alakítási módja, s szállítási díjakra stb. irányuló feltételek és szabályokra nézve, a postahivatal pedig, tulterheltesése miatt, pontrol-pontra utasítást nem adhat, s eüből nem csak konfliktusok származnak, de több idővesztés is sok esetben nagyobb költség háramlik a postát igénylő félre: ennel fogva jelen zsebkönyvecské, mint a mely az ervényben levő szabályok alapján magában foglalja az összes postai eljárást, egy belminta a külföldi forgalomban, — igen nélkülözhetlen mindenkinek. Ára 30 kr. — A mű mindenestre hézag-pótló, azonban még hézag-pótlóbb lenne egy oly mű, mely azt tárgyalná, hogy a postai közlegek miként érintkezzenek a muvelt közönséggel.

\* Meghívat. A debreczeni kertészeti egylet a tagok kellő számának egybe nem gyüleése miatt mártius 25-én meg nem tarthatott közgyüleés folyó évi ápril hó 8-dik napjának d. e. 10 órájára halasztotta el és fogja megtartani; mely újabb határidőben megtartandó egyleti közgyüleésre az egylet tagjai ezennel tisztelettel meghivatnak. A z elnökök s e g.

\* Kazan tisztítás végett a nagyerdei fürdő jövő heten kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken zárva lesz.

\* Távirat. Tokaj, márcz. 31. d. e. 10 ó. 20 p. Töltésszakítás nem történt, az eddig biztosnak tartott magasiatokon tört a balpartra a víz és pedig Löknel 80 m. szélesség. Dadánál 120 méter szélességben, 40—50 cm. mélységben. — Természetes, hogy ha e víz a Hortobágyon lefolyást nem talál, hát az alföldön fel fogja a belviz-állást emelni.

\* Számrejtvény. — Közik: M. T. P. J. J. és S. F. H. Szoboszlóiról. — 1 2 3 4 5 Fedő a főhöz. 6 7 8 Mester a háztetőhöz. 3 4 5 6 7 Kell a kenyér sütéshez 1 4 5 6 8 A földnek munkása. 1 2 3 6 7 8 A kenyérnek mása. 3 4 1 2 7 Eszköz a bolt ajtóra. 7 8 4 5 Ez meg a hordóra. 1 6 5 2 Nyeregnek a része. 1 4 8 Illik a szekerre. 1 4 5 7 2 Műszere a csizmadianak. 3 2 5 7 4 S játék a fiának 7 6 3 Az ebédhez kell e. 8 4 3 6 7 2 Ebéd melléklete. 1 6 8 2 Étel neme. 1 2 7 4 Léány neve. 5 6 3 Neve férfiaknak. 5 4 3 6 8 Disze ez a papnak. 1—8 Sok haszna van e szerszámnak.

II. Az utolsó a ket elsőt felteszi, Az elejét, s végét együtt megessi, Az elejét pedig ha kell felveszi, S ha nem kell, a közepén leteszi. (Megfejtők nevet közöljük s köztük ápril 8-án érdekes olvasmányt sorsolunk ki.)

Utolsó számrejtvényünk (turnür) helyes megfejtését beküldték: Horvath Bela, Ötvös Mariska, Ötvös Erzsike, Ujagh Zoltán, Flezsár Viktória, B. M. (B u d a p e s t), N. N., Margit, Kádás Imre, szinesz, (A r a d), Mészáros Jusztina, (D i ó s z e g), Vágó Ilka, Molnár Mariska, Szöke Gizella (Ermihályfalva), Pecze Erzsike, Keszezy Róza, Kedacsics Robert, Fekete Emma, Cz. M., Nagy Imre, Berkovics Ármín, Halmágyi Friedrich Károly, ifj. Tóth László, M. Tóth Pál, Jeges János és Somogyi Ferencz (H-Szoboszló), Fekete László, Rankai Jenő, Széles Bela (nyertes), Szarukány Sándor, Geréby Pál, Örvényi Bela, Keszti Hajdu Lajos (Kisujzállás), Mile Pál, Lipthay Erzsike, Feketené Weiss Ignacz, Feher Ottli, br. Dittfurtne (Pozsony), Törteli Ida és Olga.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ. Vasárnap, 1888. április 1-én, itt először: Czifra Zsuzsi lakodalmá. Nepszámú, Vidor Páltól.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutasi Imre

Nagy-erdei vendéglő.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, miszerint husvét első napján vasárnap délután Rác Károly zenekara közreműködése mellett, nagy erdei vendéglő üzletemet megnyitom.

Hétfőn husvét második napján délután a Magyarai testvérek zenekara fog működni.

Tisztelettel VILMOS LAJOS bérlelő.

Az „ISTVÁN” gőzmalom-társulat

részvényeinek 1887-ik évről osztaletka darabonként 15 frttal — a 17-ik számú szelvény átadása mellett — f. é. ápril 3-tól a társulat pénztáránál és a debreczeni ipar és kereskedelmi banknál felvehető.

Debreczen, 1888. márczius 31. Az igazgatóság.

Megérkeztek

a legújabb divatu tiszta gyapjuból készült tavaszi és nyári „BRASSÓI” gyapjuszövetek,

melyek finomság és tartósság tekintetében minden más kül- és bel-földi gyártmányt felülmulnak.

A n. é. közönség minél tömegesebb látogatását kéri BIEDERMANN E. és FIA,

a „Brassói” posztógyáraknak kizárólagoz elarusítóit.

Hol egyszersmind miként a mult évben, ugy ez idő szerint is a raktáron levő külföldi gyapjuszövetek tetemesen leszallított árak mellett arusittatnak el, ugy, hogy már 2 lrt 90 krert egy egész öltönynek való brünni tiszta gyapjuszövet kapható.

Mindennemü száj- és fogbajokat kezel, valamint odvas fogakat és fogtöveket (tájdalom nélkül érzéketlenítés által) távolít el

Dr. TIHANYI SAMUEL rendelő óráiban (reg. 8—9-ig, d. u. 2—4 ig

**PAPP TESTVÉREK.**

Van szerencsénk a n. é. közönség tudomására hozni, hogy

**a tavaszi és nyári idényre  
szövegeink megérkeztek.**

Üzletünk a legjobb minőségű hazai és külföldi szövegekkel dusan van felszerelve; e nélkülözhetetlenül kellemes helyzetben vagyunk, hogy mindennemű igényeknek teljesen megfeleljünk.

Magunkat a n. é. közönség b. pártfogására ajánlván, maradtunk  
kiváló tisztelettel

**PAPP TESTVÉREK,**  
férfi szabók.  
Főtér, Dr. Ujfalussy ház.

**ARANKA magmentes,**

hivatalosan megvizsgált, valódi provenienciájú, továbbá kunsági lucerna, veresvirágú löhere, valódi oberndorfi sárga kerek, tojás alakú nagy sárga buczok, takarmány répa, angol perje, finom apró pázsit fűmag, egyéb gazdasági zöldség és virágmagok a legjobb minőségben jutányos árak mellett kaphatók

**GASZNER KÁROLY**  
fűszer- és mag-üzletében  
Debreczenben, Czegléd-utca.

**A NEW-YORK  
ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.**

Alapított 1845. s tisztán kölcsönösségen alapul.

1888. január 1-én az aktívák 430 millió frankra ragtak. Felosztható nyereség-többség 34 471,813 frank.

A tőke letételek jövedelme 19% millió frank, ami az aktívák 5%-át, és a tartalék 5% -át teszi.

**Fennállása óta, 1888 január 1-ig a társaság kifizetett:**  
Eszékes biztositásokért . . . . . 272,573,634 frankot.  
Nyereségekért és visszafizetéseket . . . . . 278,066,240 "

Az 1887-ben ujjonnan felvett biztositások 553 millió frankra emelkednek.

A társaság Európá főrészeiben épugy mint Ázsiában, Afrikában, Amerikában fiókákat állított fel. Min az tisztán kölcsönösségen alapul és miután nincsnek részvényesek a tőke és nyereség a biztositottak kizárólagos tulajdona marad.

**Referenciák Magyarországra:**

A magyar általános hitelbank.  
A pesti magyar kereskedelmi bank.  
A magyar pénzváltó s leszámítoló bank.  
Strasser és König Budapesten.  
Deutsch Ignác és fia Budapesten.  
Közlelbi felvilágosításokat ad

a „NEW-YORK“ életbiztosító-társaság igazgatósága,  
Budapest, koronaherceg-utca 20.  
Debreczeni főügynökség Bechert Manó urnál.

**Haszonbérbe adó birtok.**

Hajdumegye Földes községében 1200 □ ölével számított 122 hold területű tagosítatlan birtok 1888 évi október hó 1-én napjától kezdve 4 vagy 8 évre előnyös feltételek mellett haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni tulajdonos Budaházy Istvánnál Debreczenben Battyányi-utca 2551. sz. a.

**Tschinkel Valódi  
Tschinkel Kávé**

Kávé (takarékos és füge-kávé stb.)

a legjobb hozzátétel a babbáéhoz. Kellemes íz és nagy megtakarítás.

**Mindenki**

kereshet magának mindenféle lízósított sorsjegyek részletfizetésére eladás alatti évenként legkevesebb

**1200 forintot.**

Ajánlatok in ezek Fuchs H. váltóüzletében, Budapest, Dorottya-utca 9. szám alatt.

**Támaszkodva a bizalomra,**

melyben a mi Horgony-Pain-Expellerünk mintegy 20 év óta részesei, ez alkalommal azokat is egy próba-ra hívjuk fel, akik e kedvelt háziszert még nem ismerik. Ez nem titkos szer, hanem szigorú szak szerűséggel egybeállított készítmény, mely a köszvény- és csuszbetegségeket, mint teljesen megbízható metán ajánlatot. A legjobb bizonyíték annak, hogy e szer teljes bizalmat érdemel, kétségkívül az a körülmény, hogy számos beteg, miután már más, nagyon feldicéret gyógyzerek kísértek meg, ismét csak a vegkipróbált Pain-Expellerhez tért vissza. Epen az összehasonlítás alal győződtek meg arról, hogy ugy a csuzos fájdalom, tag-szaggatások stb. valamint a fog, fej és hatfajások, oldalnyílások s.b. legbiztosabban a Pain-Expeller által szüntethetők meg. A 40 frank, 70 frank és 1 frt 20 frankban megállapított olcsó ár a kevésbé tehetőseknek is hozzáférhetővé teszi, a számos siker pedig arról kezeskedik, hogy a pénz nem hiába adatott ki. Örökösdi keni a káros utazatosítól s csak a horgony jellel ellátott Pain-Expellert kell, mint valódi elfogadni. Központi raktár: Gyógyzert az arany oroszlanhoz Prágában. Török József gyógyszerész Budapest-n.

A tavaszi évad közeledtével bátorkodunk a tisztelt gazdaközönségnek gazdasági gépcarnokunkat becses figyelmébe ajánlani és abban különösen: Eredeti Clayton & Shuttleworth-féle és Schlick Krumpach-féle

**KÉTBARÁZDÁS EKÉKET.**  
Eredeti „Universal-Drill“ és „Hungaria-Drill“

**SORBAVETŐ GÉPEKET**

továbbá: Vasboronák, Pergé-féle egyes ekék, Sack-féle ujjonnan javított vas-ekék, tengeri-kapáló és töltőgépek, — gyújtógépeket;  
Konkolyozók- (Trieurók), rosták, tengeri morzsolókat és stb., továbbá mindennemű kutszivattyukat felállítással együtt; kerti focakodókat a legjutányosabb árakban.  
A kéveköto- és másnemű

**ARATÓ GÉPEK**

iránt érdeklődő tisztelt gazda uraknak szives tudomására hozzuk, hogy: a debreczeni határban a mult esztendőben működésben volt összes kéveköto- arató-gépeket mi hozattuk, felszereltük és — a hol kívánták — kezellettük is. A gépek eladására nézve a gyar megbízását bírván,

- 1.) mindennemű arató-gépet a legjutányosabban szállíthatjuk, kedvező fizetési feltételek mellett.
- 2.) Azokhoz szükségeltető pótrészeket készletben tartjuk.
- 3.) A gépek felállításáról gondoskodunk.
- 4.) A tavaly eladott arató gépeknél begyakorolt munkásokkal rendelkezvén, esetleg szükséges javításokat is, a lehető leggyorsabban teljesíthetjük.
- 5.) Az aratógépek munkaképességéről személyesen szerzett tapasztalatok alapján készségesen szolgálunk felvilágosítással.

A gépcarnokkal kapcsolatos

**gép-műhelyünk**

minden gépjavitási és vízvezetési munkát szakszerűen gyorsan és jutányosan teljesít

Teljes tisztelettel  
**Bauer és Társa**  
gazdasági gépcarnoka és gépműhelye  
DEBRECZENBEN N.-Péterfia utca 853. szám,  
helyi vasút megállóhelye.

**„Magyarádi és ménesi bortermelők szövetkezete“  
A B A D O N.**

Ajánlja tisztán kezelt kitünő minőségű

**MAGYARÁDI Ó-BAKATOR és ASZTALI, MÉNES-GYOROKI, ASSZÚ és VÖRÖS,**  
továbbá:

**MÉNES-GYOROKI SZALMA BORAIT,**

melyekből állandóan jelentékeny készlet, illetve bizományi raktárt tart

Debreczenben  
ifj. Weidner József  
fűszer-, gyarmatár- s csemege kereskedő,  
Czegléd-utczán a színház mellett.

**LENCK-KÁVÉ**

Magyar iparcikkek

Amely minden tekintetben felülmúlja a kereskedelemben előforduló összes pótkávékat. A ki jó kávét akar inni, ma már nem nélkülözheti a

Amely kellemezt illatot s színt ad a kávénak.

A t. elismert urak fizikó nélkül győződhetnek meg a Lenck-kávé kitünő minőségéről, a mennyiben Lenck-kávéval készítették meg a kávénak.

Amely kellemezt illatot s színt ad a kávénak.

Amely kellemezt illatot s színt ad a kávénak.

Amely kellemezt illatot s színt ad a kávénak.

Egy kisebbszerű kényelmes  
utczai úri-lakás

minden órán Szt-Anna-Cser-utca elején 2368. szám alatt kiadó.

Ugyanott egy olcsó zongora eladó.

**Köszén-kátrányt**  
legjobb minőségben  
zsindely és deszkatetők  
behuzására,

mely által azok tartóssága kétszeres hosszabb, továbbá csulópok, melyek a földbe ásatnak, kerítések s gazdasági eszközök befestésére, hordókban 50 egész 200 kiló súlytartalommal; továbbá saját gyártmányú COAKSOT (pirszén) kovácsok és lakatosok részére, ajánlja, jutányos ár mellett

a légszuszogár igazgatósága  
Debreczenben.

1888. X.

Előzetesül  
Helyben és postán  
egy évre  
Fél évre  
Negyed évre

Egyes száma

A lap szellemi részét  
Dr. S. Salánczy: Nagy  
utca, 1064. szám, II.  
személyesen és a  
KUTASI IMRE  
személyesen a postán  
vagy.

Szom

(r. s.) Sz  
általótunk. A  
az emberiség ké  
harang-zugásba  
kongása, a mely  
és viz által kip  
esését zokogták.  
Kétségbees  
másnak ellentm  
höz ennek hité  
sikat!

Es a kormá  
lése?

A veszély  
föltünk! Ezt ir  
jával, előjelül a  
gon segíteni nem  
sárta szívét a  
és emberhez irg

Mit is tegy  
új államterheket,  
készt elő most is  
tűz és víz mellé  
csatlakozik.

Bizony nem  
nem félt nagy  
inkább, hogy sen  
másként valahog  
pások elhárításá  
Nem tette  
vád most, a mid  
felett!

Pedig — in  
van még a vesz  
ze. Legtöbb baj  
A folyam termé  
sevése a tenger  
a tiszai áradások  
ha nem is kontá  
lyozó emberi kéz  
igen gyakran ma  
A Tiszát ug  
felső részait gyor  
nagy esése, mig  
sze, a hol az esé  
rölmény okozta S  
dorta bele óriási  
len árvízvédelmi  
meután lakó népe  
kintélys városok  
nem hozhatta hé  
külföldi szakértők  
traktor fehére  
rettegetes állapot

A baj megva  
kormány előtt, m  
bistosi szemével  
élet-hál-harczoka  
pusztulás szivrend  
Mindezek da  
szély készületlen  
röletek nem cseké  
Miként törté  
E-s-c. Talán az  
láthatatlan volt  
laha, az idén min  
kivül megpróbált  
parti vidékekre.  
ugyan akként szó  
viz. De ez csak a  
kor januárban eg  
nagy harazások va  
változó téli évszak  
kozatosan és a hó  
nőkl. De mikor  
ben alig ismétlő  
kokkal egész a  
mikor az olvadás  
vel áll be — akko  
történt — akko  
nyegedő.

A kormányt  
berföltött csodaka  
győzedelmet arat  
föltét, ha minden  
minden ember a  
teljesítette.